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2. On remarque que 6,28 = 2π.

a. Entre 0 et 0,5 s, la norme de la vitesse augmente (sin θ est croissant pour θ ∈ [0 ; 
2

π
]) 

puis diminue (sin θ est décroissant pour θ ∈ [
2

π
 ; π]) : le mouvement est circulaire accé-

léré, puis circulaire ralenti. Le sens du vecteur vitesse reste le même pendant tout le 
mouvement.
b. Entre 0,5 s et 1 s, la norme de la vitesse augmente puis diminue : le mouvement est 
circulaire accéléré puis circulaire ralenti. Le sens du vecteur vitesse reste le même pen-
dant tout le mouvement entre 0,5 et 1 s, mais il est opposé à ce qu’il était entre 0 s et 
0,5 s.
c. La balançoire met 1 s pour faire l’aller-retour, ce qui correspond à la période des 
oscillations.

3. a. Dans le repère de Frenet, le vecteur accélération s’écrit :
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≠ alors le mouvement n’est pas uniforme.


